

El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Los materiales siguen, como de costumbre, en sus optimismos. Anuncian la próxima repatriación de tropas, por la tranquilidad en ambas zonas marroquíes. Se elogia al cacicillo como próximo a renunciar; anuncian el decreto de suspensión de Cortes para la primera semana de mayo, y la convocatoria para primeros de junio. Se habla del fin de las discusiones, y hasta de la duración del ministerio, al que se le asignan dos años de existencia, vpráe también de presidente.

De todas estas opiniones, quizá la de más segura realización sea la última, en cuyo caso tenemos que no sea muy fecunda la obra legislativa, porque si el único presidente viable de la concentración, que es el marqués de Albuñellas, deja su puesto, bastante que hacer tendrán los restantes jefes de cuerpo en defensoras de las acechanzas y conjuras de sus compañeros, a costa de toda labor fecunda de gobierno.

Vuelve otra vez la agitación sindicalista en Barcelona. Al asesinato del «Noy del Sacre», ha seguido un estado de excitación que se ha exteriorizado con algunas colisiones entre la policía y los sindicalistas. La situación social de Barcelona no tiene nada de lisonjera. El viras sindicalista se ha recordado, y otra vez se extiende y aprisiona a la masa obrera.

Ahora comienzan a tocarse las consecuencias de aquel lamentable error del señor Sánchez Guerra, relevando, en uno de aquellos arranques típicos y poco meditados del jefe del partido conservador, al gobernador civil señor Martínez Anido. La provincia de Barcelona necesitaba prolongar algún tiempo más el régimen a que estaba sometida bajo la mencionada autoridad, para afirmar la paz que comenzaba a discurrir.

Dicen de París que los ministros se han reunido en Consejo bajo la presidencia del señor Poincaré.

Los ministros se han ocupado de las medidas que piensa tomar el Gobierno para poner coto a la inmoralidad, que ha tomado proporciones alarmantes en la capital.

¿Y en España qué se hace para remediar la funesta influencia que están ejerciendo tantos centros de corrupción y espectáculos públicos que ensucian el ambiente nacional?

En breve se ha de celebrar la quinta Conferencia panamericana, tan beneficiosa para aquellas repúblicas. España asistirá espiritualmente a las deliberaciones de aquellos Estados, sobre todo si, como es de esperar, acortadas su fraternidad y su independencia. Sin embargo, hay un detalle desconcertante: Bolivia no asistirá al referido Congreso, porque, a su entender, se le dejó sola en momentos difíciles, y además, considera que no le ha guardado las consideraciones a que tiene derecho.

Si España presta la debida atención a ese movimiento de aproximación entre las repúblicas hispanoamericanas, primer paso para el logro de ideales que aquí debemos cultivar, procuraría intervenir de una manera real y efectiva, en el pleito que Bolivia sostiene con las naciones germanas, acudiendo con ese desahogo que no está fundado en honrosos agravios. Es una verdadera lástima que perdure el aislamiento de Bolivia, pues ello pudiera dar lugar a que pueblos sin conexión espiritual con dicha república pretendieran ejercer sobre ella una tutela indirecta, nada favorable a sus intereses políticos y sociales.

De Sociedad

Letras de luto

Esta tarde a las 6 y seguido de numeroso acompañamiento se ha verificado el entierro del que en vida fué distinguido joven don Juan Jorquera Sánchez.

A sus afligidos padres y demás familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Los que viajan

Para Mazarrón y Aguilas ha salido el viajante don Francisco Ayala.

—Ha salido para Librilla el Reverendo P. José Basné O. M. F.

—Para Rincón de San Ginés ha salido el Reverendo P. Ramón María Felip, O. M. F.

—De Murcia, a pasar en esta noche al lado de sus padres, ha llegado el Maestro nacional don José Richard Rodríguez, acompañado de su esposa.

—Para Madrid ha salido doña Ana Manzanares de Diaz de Herrera.

—Se encuentra en esta el Comisario de Marina don Julián Pellón.

Enfermos

Se encuentra restablecido de su enfermedad don Ramón Rodríguez Navarro.

Por la Virgen de la Caridad

La Procesión

La Junta de Gobierno del Santo Hospital de Caridad pone en conocimiento del pueblo de Cartagena que para el mayor orden de la procesión que ha de celebrarse con motivo de la Coronación de la Sma. Virgen de la Caridad, deberán los que deseen concurrir a ella, proveerse de un distintivo que se facilitará en el despacho de la Rda. Superiora de dicho Hospital, desde el día 1 al 15 abril, rogándose se apresuren a hacerlo y que asistan con su correspondiente vela.

—Qué guapa y gentil está (Teodoro)

—Y lo que se pondrá: toma leche de vacas de «La Florida», no hay que decirte más.

De venta en La Royal, Puerta de Murcia (Secursal), Alre; y Bar Nigara, calle Mayor.

Conferencia notable

De tal puede calificarse la que el sabio E. F. Ramírez de Sotomayor, de la orden de Santo Domingo, dió el pasado domingo en la tarde en el Casino de esta ciudad.

El orador fué insuficiente para dar cabida al numeroso público asistido y el referido religioso, con una elocuencia extraordinaria, combatió las teorías del renacimiento del filósofo alemán Nietzsche sobre la relatividad.

En conferencia, al terminar su hermosa disertación, fué grandemente aplaudido, pues puso de relieve los profundos conocimientos filosóficos que posee, obteniendo un grandioso triunfo.

JUNTA de protección a la Infancia
Número premiado hoy
192

De procesiones

XV

Hemos entrado en Semana Santa y por tanto con ella está ya encima la conmemoración de nuestras procesiones.

En primera, así debemos llamarlas, tendrá lugar mañana tarde a las siete, pues, como es costumbre, será sacado procesionalmente desde el Arsenal Militar a la iglesia de Santa María el hermoso trono de San Pedro que figura en la procesión del Miércoles Santo.

A éste acompañan con cirios encendidos secciones de marinería, fuerzas de Infantería de Marina que le darán escolta, la banda de música de este último regimiento y una numerosa comisión de cofrades encarnados con su Hermano Mayor.

La carrera a seguir será: Plaza del Rey, Villamartin, Plaza de Pretamo, calle Aire, San Miguel, al templo.

Después, a las diez, los cofrades morados trasladarán desde su almacén al templo de Santo Domingo, por las calles Plaza San Francisco, Ignacio Garcia, Honda, Plaza Pretamo e Isaac Peral los pasos de la Agonia y la Verónica.

No llevarán alumbrado si las bandas de música de los regimientos de Sevilla y Cartagena, como otros años.

Este año la procesión del Miércoles Santo llevará las siguientes bandas de música: Infantería de Marina, Sevilla, Cartagena, Escuelas, Cruz Roja de Murcia (Osabe de Torres), Orquestas y Miserere, a más de las charangas de judíos y granadinos.

La Cofradía de Nuestro Padre Jesús en el paso del Purgatorio celebró anoche Cabildo, para tratar de asuntos importantísimos.

Uno de ellos fué la elección de Consiliarios, cuyos nombres han recaído en los señores siguientes: Don Juan G. Salomón, don José Iglesias, don Julio Ochoa, don Pedro M. Cayula, don Juan Moreno (hijo), don Ramón Calero Arroyo y don Joaquín de la Vega.

También se procedió a elegir Contador, resultando elegido para dicho puesto por unanimidad el activo y entusiasta cofrade don José Duero.

A continuación se trató la cuestión itinerario, presentándose al Cabildo una moción firmada por vecinos de la calle del Duque en la cual pedían que la procesión pasara por dicha calle. Como dicha moción fué presentada con tiempo escaso para tratar de ella, el Cabildo en pleno acordó que la procesión pasara por las mismas calles que el año pasado.

El recorrido de ésta será, partiendo de la iglesia de Santa María, Calle de San Miguel, Aire, Oruna, Mayor, Puerta de Murcia, Honda, Balcones Azules, Ignacio Garcia, Gloria San Francisco (lado N.), Arco la Caridad, Calle de la Caridad, Caballero (hoy Teniente Pallaró), Gloria San Francisco, (lado S.), Calle San Francisco, Plaza de San Ginés, Onatro Santos, Jara, San Miguel a la iglesia antes dicha.

Como ven nuestros lectores, del recorrido se suprime el trozo de la Calle Honda que, dadas las malas condiciones en que se halla, hace imposible el paso de la procesión.

Partiquillo.

Cordón MATHER
EXQUISITO DIGESTIVO
Pruébelo y se convencerá.

Visita suspendida

La visita que hoy había de girar a esta plaza el Excelentísimo señor Capitán General del Ejército don Valeriano Weyler ha quedado suspendida por cuanto desde Madrid así lo comunican a este Gobierno Militar.

El objeto del viaje del ilustre general estaba relacionado con las prácticas de tiro que en la actualidad se realizan en el aerodromo de Los Alcázarres.

En las tinieblas vivo

si ignora que la Magne... «ROY» fo fo-itiada cura radicalmente la hiperclorhidria y todas sus funestísimas consecuencias. Venta en principales farmacias.

LA PORNOGRAFIA AMBIENTE

¡Adviertan los lectores del A B O!

Por nuestro artículo del número anterior conocen ya nuestros lectores las amplias tragaderas que gasta el A. B. O en materia de criterio moral. Una obra que debe ser muy conocida del referido diario por cuanto va dedicada por su mismo autor al hijo del Sr. Lucho de Tena; una obra de descripciones fábricas, de afirmaciones blasfemas, de tendencias francamente sensuales, en la que se diviniza y santifica el amor carnal hasta el punto de proclamar como único pecado contra el sexto mandamiento el adulterio, una obra tal como esa aparece enaltecida en las columnas del A B O como obra admirable, interesantísima, profundamente cristiana, perfumada por las flores sublimes de la leyenda mística.

Pues no digamos nada de la sección bibliográfica del A B O. Muy discretamente ha protestado diferentes veces que la redacción se reserva el derecho de rechazar los anuncios de obras que a su juicio no deben recomendarse; pero esta advertencia conviene más al lector de que cuando anuncia una obra el A B O es porque entiende que debe recomendarla. Pues ¡fíjense los padres de esas discretas advertencias al escoger lecturas para sus hijos, ¡fíjense los devotas señoritas, los innumerables lectores del ilustrado diario de esas garantías morales que a su público da el A. B. O! Y a reacción seguida de esas protestas topan de bruces con el anuncio ya de un impudico novelón de Antonio de Hoyos, como «El monstruo»; ya con la obra condenada de Eugenio Suo, «Los Misterios de París»; ya con los ástimas «Juan José» y «El Señor Feudal» del impio Djeante; ya con unas reclamationes hiperbólicas y exageradísimamente encomiásticas de «La Arca del Noé», la obra más pudfida entre las pudfísimas que se han representado en el «Bois Victoria»; ya con las impías y saqueadas producciones de Octavio Mirbeau, de lo más indecente e inhumano que se ha escrito en francés; ya con las de Pérez Gago, Pío Baroja y Eduardo Zamacois, que han llevado de ciegos y basura los almacenes de los libreros poco escrupulosos ¡Qué quiere el A B O que pasemos de esas suculentísimas tragaderas morales; tan acohas como las puertas del infierno? ¿Oree el A B O hacer obra patética y

moralizada con la propaganda de esa literatura bajuna y burlesca? ¡Píense tal vez el A B O que para que sea bueno un anuncio basta que suene bien en la taquilla de la contaduría?

Y conete que al escribir esto no nos mueven poco ni mucho estímulos de «competencia mercantil» como afirman el A B O. A nosotros no nos duele los dos mil duros que diariamente recauda de sus anuncios el A B O. Si quiere convencerse de ello, abraza el A B O con franqueza y con todas sus consecuencias el programa católico y nosotros seremos los primeros en hacerle la propaganda y en procurarle aumentos de lucrativos anuncios. Lo único que nos duele es que a expensas de esos anuncios se lleve la inmoralidad y la corrupción a las almas, y que a vuelta de literatura más o menos culta, más o menos amena se deslicen en el alma del cristiano lector groseros errores o conceptos blasfemos o heréticos. No hace mucho (el día 26 de Diciembre), con la firma del señor Salaverria terminaba el primer artículo de fondo del A B O con estas bárbaras frases, dignas de un escritor gentil «El olvido es el tático perdón que nos envía Dios por todo lo malo que le hemos hecho; y el olvido también es el perdón que le hacemos a Dios por todas las innumerables desventajas que nos ha enviado...». Este lenguaje revela evidentemente falta de respeto del A B O a los ideas de sus católicos lectores, o muy callosa y despreciosa conciencia en los lectores católicos que se le consienten.

De «El Legionario»

BELMONTE
MUEBLES
BORRAS
SOMMIERS
VENDE BARATO
Carmen 17-Teléfono 91

Información de Marian

Pasa destinado de segundo comandante del cañonero «Recalde» el teniente de navío don José M.º Tamayo Orellana.

—Idem idem del «Alvaro de Bazán» el idem don Manuel Pascual Flores.

—Idem idem del «Lurra» al idem don Juan de la Piñera y Galindo.

—Se concede volver al servicio activo al fogonero preferente Miguel Soler Expósito.

—Se concede 2 meses de licencia por enfermo el alférez de fragata don José Pérez Zarandieta.

Amalio Pérez Plaza
MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matris.—Tratamiento de enfermedades venéreas sífilíticas
Consultas de Medicina general
de 10 a 1 y de 3 a 6
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º piso

Plaza de Toros de Cartagena
INAUGURACION
DE LA TEMPORADA
El domingo 1 de Abril
JUAN LUIS LA ROSA
ANTONIO MARQUEZ
Maño a maño con 6 toros
de Tabernero